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ЗАВЕРШЕННЯ 

Пре/пост процесор FEMAP і аналізатор NX Nastran адаптовано до ЕОМ з різними ти-
пами процесорів і з різними операційними системами, з одним або більшою кількістю проце-
сорів (паралельні розрахунки). Комплекс FEMAP 9.3 & NX Nastran 5.0, що розглядається 
(скорочена назва: UGS.F93), є неповною версією з цих і деяких інших програм обслугову-
вання для ПЕОМ з операційною системою Windows NT. Основне призначення UGS.F93 для 
Windows – початкове навчання та розрахунки відносно невеликих задач декількох основних 
типів. Крім того, комплектація комплексу UGS.F93 і можливість розв’язування ним неоснов-
них типів задач залежить від умов контракту, за яким поставляється програма. 

У цій книзі описані тільки основи роботи у FEMAP для NX Nastran. Але якщо оволоді-
ти цим об’ємом інформації, можна розв’язувати значний обсяг типів крайових задач, пред-
ставлених у NX Nastran. Крім того, FEMAP має інтерфейс з багатьма іншими програмами, в 
яких реалізовано метод скінченних елементів. Кожна з цих програм має свою специфіку, 
описання якої (для FEMAP) потребує багато місця. Але практика показує, що майже завжди 
дані для них формуються та передаються неточно, з проблемами. Тому рекомендують корис-
туватися „рідними” пре- та постпроцесорами. Крім того, всі ці програми дуже багато кошту-
ють, тому рідко одна фірма має декілька програм, які може „обслуговувати” FEMAP. Саме з 
цих причин у книзі не описано створення моделей та інтерфейс з іншими програмами (не NX 
Nastran). 

Крім описаних у книзі, FEMAP має й інші інструменти, команди та діалоги, дуже прос-
ті для розуміння, які з цієї причини не описані у книзі. Зокрема, деякі команди меню „File” 
(загальні для проекту дії), меню „List” (виведення даних у вигляді тексту у вікно „Messages” 
або файл). 

Крим цього, у FEMAP і NX Nastran є ще ресурси, для користування якими потрібно ма-
ти спеціальну підготовку. Таку інформацію поміщено у „Help”. Причому, окрім основних 
відомостей у файлах формату HTML, є ще значна кількість файлів у форматі PDF (розділ 
„More Resources”). Зокрема, фахівець може мати прямий доступ у базу даних FEMAP. У 
FEMAP можна створювати нові макроси, для чого застосовується мова програмування 
FEMAP. Докладні відомості про внутрішні функції, типи даних, опис різноманітних об’єктів 
та їх властивостей тощо поміщені у файлі …\FEMAP93\PDF\api.pdf. А у файлі …\ 
FEMAP93\PDF\neutral.pdf докладно описані формати трьох типів файлів, що застосовують-
ся у FEMAP: FEMAP Neutral File Format, FEMAP Material Definition File, FEMAP Binary 
Output File Format. 

Для FEMAP створено програму керування чергою задач з назвою VisQ, яка має дві час-
тини: VisQ Server та VisQ Client. VisQ Client використовується на ПЕОМ користувача, по-
силає через мережу завдання для розрахунків, отримує результати розрахунків. VisQ Server 
керує програмним забезпеченням ЕОМ, яка розв’язує задачу (звичайно це окрема дуже по-
тужна багатопроцесорна машина), чергою задач, файлами і каталогами на сервері. Наявність 
цієї програми дозволяє автоматизувати вказані процеси. 

Розрахунки крайових задач за допомогою МСЕ стають все більш популярними. Але тре-
ба пам’ятати, що ці розрахунки – наближені. Теоретично для одержання більш точного резуль-
тату необхідно зменшувати відстань між вузлами скінченно-елементної сітки та застосовувати 
СЕ другого порядку наближення (параболічні), що приводить до різкого збільшення кількості 
вузлів та СЕ, а це, у свою чергу, потребує дуже багато пам’яті (оперативної та дискової) та ча-
су для розв’язування системи алгебраїчних рівнянь, яка породжується МСЕ. Крім того, процес 
створення розрахункової моделі (див. Розділ 1.6) часто не є простим. Це дійсно творчий про-
цес, від якості якого залежить, зокрема, не тільки точність та час проведення розрахунків, а й 
правильність (збіжність) отриманих результатів. 

Багато залежить від наявності у користувача фахових знань з таких дисциплін, як опір 
матеріалів, теорія пружності, теорія пластичності та повзучості, будівельна механіка, теорія 
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коливань, чисельні методи тощо. У Додатках 4 … 8 наведено лише основні відомості з цих 
питань для загального (тривимірного) випадку. Одновимірні, двовимірні та оболонкові СЕ 
мають специфіку, часто дуже значну. Ці відомості можна одержати з літературних джерел. 
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